Предметная неделя

Английский язык

(2008 – 2009 уч.г.)

1-й день
(Праздничная еда. “The food and the holiday”)

9 класс

Какую еду едят британцы в праздничные дни?

“What food do the British eat on different holidays?”

Цели мероприятия:

1. Развитие монологической и диалогической речи по ситуации «Еда и праздники».
2. Тренировка учащихся в употреблении лексики по данной тематике.

3. Практика в восприятии и понимании речи на слух.

4. Формирование навыков самостоятельной работы с материалом при подготовке к мероприятию.

5. Приобщение учащихся к культуре и традициям англоязычных стран (на примере Великобритании).

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ

· Good morning, children. I am very glad to greet you at our lesson. But our lesson will be unusual, because, as you know, today English speaking week starts. Let’s read the topic of our lesson all together – “Food for Holiday”. (класс хором читает название занятия, записанное на доске)
· Do you want to know what food the British  and Americans eat on different holidays? Let’s star out lesson!

- You see a lot of words on the blackboard. Read them and translate (on chain).

(учащиеся по одному читают и переводят слова, записанные на доске на карточках)
(candies, lemonade, vanilla shake, cakes, pies, puddings, turkey, hamburgers, fish and chips, coloured eggs, chocolate, pumpkins, apples, juice, baked potatoes)

 - Now name only drinks, and then name food.

(1 ученик перечисляет названия напитков, другой – названия еды, в случае затруднения им помогает класс)

 -  What do people eat on Christmas (Halloween, Easter, St. Valentine’s Day) in English speaking countries? 
 (учащиеся говорят, что едят британцы и американцы на Рождество, Хэллоуин, Пасху, день святого Валентина, используя слова на доске)
· Come to the blackboard and say what you like to eat or drink. Take the card with your word and stand at the blackboard.

(учащиеся говорят, что они любят  есть или пить, снимая с доски карточку с тем словом, которое они использовали при ответе)

 - Now stand in the way so that the words are written in the alphabetical order.

( учащиеся, держа карточки со словами пред собой, выстраиваются у доски так, чтобы слова были в алфавитном порядке; «сильные»  дети помогают своим одноклассникам, если имеются затруднения при выполнении этого задания)
· Some of your classmates were to learn two poems by heart. Let’s listen to them. Try to remember as many names of food and drinks as possible.

I love you more than applesauce

                                                                                          (by Jack Prelutsky)

I love you more than applesauce, 

Than peaches and a plum, 

Than chocolate hearts,

And cherry tarts, 

And berry bubble-gum.

I love you more than lemonade,

And seven-layer cake,

Than lollipops,

And candy drops,
And thick vanilla shake.

I love you more than marzipan,

Than marmalade on toast,

For I love pies

Of any size,

But I love you  the most.

Treat

                                                                                       (by Jack Prelutsky)

Trick or treat,

Trick or treat,

             Give us something good to eat.

             Give us something sweet to take.

Give us cookies, fruit and gum,

Hurry up and give us some.

              You had better do it quick.

              Or we’ll surely play a trick.

Trick or treat, trick or treat,

Give us something good to eat.

(после того, как каждый ученик прочитает наизусть выученное дома стихотворение, класс называет названия продуктов и напитков, которые они услышали в каждом стихотворении)

· Thank you very much! Tell me, please,  what holidays these poems are associated with? (The first poem is associated with St. Valentine’s Day, the second poem is associated with Halloween)

· Now, let’s learn more about English food. You have got the text about it on your desks. Before reading look at new words:

Takeaway – закусочная, где можно еду брать с собой
Common – обычный
Cheap - дешевый
· After the first reading try to guess what it is about.
(учащиеся про себя читают текст, стараясь определить главную мысль текста)
English Food

     In London you’ll find food all over the world. You’ll find Indian, Italian, French, Chinese restaurants there.

     Many restaurants offer a takeaway service:  you order the food and take it away, cooked and ready to eat. The most popular takeaway restaurants are Italian (pizza), American-style hamburger bars and fish and chips shops. More and more, people buy hot food from a takeaway” and eat it at home. This is  quicker than cooking a meal and cheaper than eating in a restaurant. The most common takeaway food in Britain is fish and chips.

· Read  the text aloud and be ready to answer the following questions about the text. Let’s see who is the most attentive pupil.

(несколько учащихся по несколько предложений читают вслух текст, затем все вместе отвечают на вопросы, записанные на карточках;  если ответ верный, то учитель дает ученику карточку с этим вопросом, на обратной стороне которой написано слово; после того, как будут получены ответы на все вопросы, те учащиеся, которые получили карточки с вопросами, выходят к доске и выстраивают из полученных слов предложение, которое потом все читают хором)

Вопросы к тексту:
1) What is the most common takeaway food in Britain?

2) How do you understand the expression “a takeaway service”?

3) What are the most popular takeaway restaurants in Britain?

4) Why do many people buy hot food from a “takeaway” and eat it at home?

Предложение, которое должно получиться после ответов на вопросы:


  
· Well, you have said that the most common takeaway food in Britain is fish and chips. Do you know how to make fish and chips? Sasha will tell us about it. Listen to him and remember what ingredients you need to cook fish and chips.
(заранее подготовленный ученик рассказывает о том, как приготовить рыбу с чипсами; класс внимательно слушает, затем называют ингредиенты, необходимые для приготовления этого блюда)
Fish and Chips

   Fish and chips are a ready cooked food. You can see how they fry it in the shop. They put fish in butter, made of flour and milk and fry it until the butter is crisp. The British eat fish and chips with salt and vinegar. The most popular fish is cod. This food is relatively cheap.

     Chips are pieces of potatoes sliced very thin and fried. There are a lot of flavours: the most popular are cheese, onion, salt, vinegar.

· On holidays some people go to the restaurants, but some people stay at home and cook holiday dinner. At first let’s imagine that you are at home. You are going to have dinner with your family and friends. First of all you should lay the table. What thing will you put on the table? 

(1 ученик называет столовые приборы и кладет их на стол)

(plate,  cup,  saucer,  fork,  teaspoon,  knife,  napkin)
· Let’s remember “Good Table Manners”: I will show you a thing or things, and you will say the appropriate rule.

-napkin

 - knife, fork, plate

 - cup, saucer, teaspoon

(учитель показывает сначала салфетку, затем нож, вилку и тарелку, затем чашку, блюдце и чайную ложку; задача учеников – назвать правила поведения за столом, используя слова, которые обозначают показанные приборы)

· Now, let’s imagine that you came to the restaurant to celebrate Christmas .Please, act out a dialogue. Who wants to be a waiter? A customer?

  (1-2 пары учеников разыгрывают диалог по ситуации «В ресторане»)

· And at the end of our lesson let’s see how well you remembered the words from the lesson. You should fill in the crossword with the names of holiday food according to the pictures.

(Учащиеся по одному выходят к доске и вписывают слова в кроссворд)

.
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(Ответы: 1 – hamburger

                2 – potato

                3 – chocolate

                4 – pumpkin

                5 – pudding

                6 – apple

                7 – turkey)

· Unfortunately our lesson is over. Did you like it? What new things did you learn at the lesson? Your marks are….

(Учащиеся говорят, что им понравилось в мероприятии, что запомнилось больше всего, почему. Выставляются оценки с комментированием)
2-й день

          ( Народные праздники Великобритании и Америки. “Public holidays in Great Britain and America”)
11 класс

Что ты знаешь о Рождестве в Великобритании?

“What do you know about Christmas in Great Britain?”

Цели мероприятия:

1. Расширить кругозор по страноведческому материалу.

2. Создать условия для развития речевых навыков, аудитивных умений, повторить грамматический материал (глагол  to be).

3. Воспитывать взаимосотрудничество, реализовать индивидуальные способности учащихся, дать возможность ученикам для самовыражения в процессе занятия.

4. Активизировать лексику по теме “Christmas”. 
ХОД МЕРОПРИЯТИЯ

(Звучит мелодия песни “Jingle Bells”)

· Good morning, children. Do you know this song? On what holiday do people sing it? Today we shall speak about Christmas and play a little. What do you know about Christmas in Britain? Compare with our country. (Учащиеся коротко  рассказывают, когда и как англичане празднуют рождество, сравнивая с празднованием в нашей стране.)

·  You have got the text “Christmas” in front of you. I’ll show you some pictures. You should say what it is on the picture, then find and read the sentence or sentences connected with the object on the picture. [ stocking,  Santa Claus,  Christmas tree,  presents,  Christmas card,  turkey and Christmas pudding  ] . (Учащиеся называют предмет, изображенный на картинке, затем находят в тексте предложение (предложения), связанное с данным словом .
CHRISTMAS

   The 25th of December is Christmas Day. It’s a happy holiday for many people in different countries.
   Some weeks before Christmas English people are busy. They send greeting cards to all their relatives and friends. You can buy Christmas cards or you can make them. Many children make their cards at school.

   People buy a Christmas tree and decorate it with toys, coloured balls and little coloured lights. On Christmas Eve people put their presents under the tree. When children go to bed, they put their stockings near their beds. At night Father Christmas comes. He has got a big bag of presents for children. He puts the presents in the children’s stockings.

   Every year there is a very big Christmas tree in the centre of London, in Trafalgar Square. This is a present from the people of Norway to the people of Great Britain. They send it to Londoners every year and Londoners decorate the Christmas tree. In the evening before Christmas people like to come to Trafalgar Square to look at the tree. On Christmas Eve the streets in London are decorated, too.  

   The shops are very busy at Christmas. People want to buy presents  for their family and friends (fro their nearest and dearest). And they buy a lot of food and drink for all the Christmas parties.

   People open their presents on Christmas morning and they all are happy with what they get.

   For Christmas lunch people eat turkey, potatoes and green vegetables. Then they have the Christmas pudding. At 5 o’clock it’s time for tea and Christmas cake.

   On Christmas people wish their nearest and dearest a merry Christmas. The day after Christmas is Boxing Day. People usually visit their relatives and friends. They don’t work on that day.

· Now, I want you to listen to the conversation between two boys, Tom and Rashid. Then you should tell me if all people in Britain celebrate Christmas? Why? (Вопрос “Do all people in Britain celebrate Christmas? Why?”  записан на доске).
 - In the dialogue you will hear the following words, which you don’t know.

Muslim [ m  zl  m ] –  мусульманин
Christ – Иисус Христос 

irrespective of – независимо от 

(Учащиеся читают за учителем новые слова, обращая внимание на их перевод.)

SCRIPT:  

              Tom: You don’t celebrate Christmas, do you?

              Rashid: Never.

              Tom: Why?

              Rashid: My family is Muslim, my parents were born in Iran. My religious doesn’t allow me to 

                           Celebrate it, because Christmas is a Christian holiday.

              Tom: I don’t think much of Christ. For me celebration is a good opportunity to get together. We

                        listen to some good music and play games.

              Rashid: I feel the same. I want to celebrate any holiday, irrespective of its religious background. I 

                            Don’t think about it. I just like the spirit of a holiday.

· Can you answer the questions? ( После прослушивания диалога учащиеся отвечают на вопрос, все ли люди в Британии празднуют рождество и почему.)
· Father Christmas gave me some presents for you and asked me to give them to the children who know more about this holiday. So I suggest you dividing into 2 teams and compete for the presents from Santa. (Класс делится на 2 команды, дети становятся у двух столов напротив друг друга.)
· Choose the captain of your team. (Каждая команда выбирает капитана.)
· Task 1.  Ask questions for another team. Your questions must be connected with the topic of our lesson, i.e. Christmas. (Участники одной  команды задают вопросы по теме мероприятия  второй команде. За каждый правильный ответ команда получает жетон. Если противоположная команда не может дать ответ на вопрос, команда, задавшая вопрос, отвечает сама и получает жетон.)

· Task 2.  You have the text with the missing verb ‘to be’. You should write in the blanks the necessary form of the verb. You have 2 minutes to do this task. (Каждый участник команды вписывает формы глагола ‘to be’ . Через 2 минуты учащиеся сверятся с ключом, записанным на доске, затем подсчитывают количество правильных  ответов, складывают число правильных ответов всех участников команды и  получают в копилку команды соответствующее количество жетонов.)
Fill in the sentences the forms of the verb “to be”

1) Today ___ Christmas Day and my family and I ___ at home.

2) It ___ Christmas Eve yesterday and we ___ in town shopping for presents.

3) It ___ not cold yesterday, but it ___ snowing outside.

4) There ___ a big fir-tree in the living room and we ___ all nice and warm.

5) I like Christmas and I ___ happy today. 
· Task 3. The task for the captains: make up as many small words from the word ‘Christmas tree’ as you can. All the rest participants of the teams should find the words, connected with the topic of our lesson, in the crossword. You have 2 minutes to do this task. ( Капитаны  записывают на листочках  короткие слова из букв данного слова, а в это время остальные участники команд находят в кроссворде слова на тему «Рождество». Через 2 минуты капитаны зачитываю и подсчитывают свои слова, остальные участники команд зачитывают и считают количество найденных слов в кроссворде.)
· Now, let’s see which team will get Santa’s presents. (Подсчитываются количество жетонов, заработанных за 3 задания, определяется команда-победитель. Вручаются призу и утешительные призы для проигравшей команды.)

· What holiday without games? Let’s play! “Pass the parcel”. Stand in a circle. While you hear the music, you should pass the parcel to each other. When the music stops, the pupil with the parcel in his hands should sing a refrain from the song “Jingle Bells”. (Дети играют в игру «Передай посылку»: они становятся в круг; пока звучит музыка, они передают по часовой стрелке посылку  друг другу; как только музыка останавливается, тот,  у кого в руках осталась посылка, должен спеть припев из песни “Jingle Bells”.)
· At the end of our lesson let’s make our Christmas tree more beautiful.  There are the beginnings of the sentences on the white balls. You should find the correct endings of the sentences on the coloured balls. Then exchange the balls on the tree. If you do this task correctly, at the back of the tree there will be a sentence. (На доске рисунок елки с белыми шарами, на которых написано начало предложения.  Рядом на доске прикреплены цветные шары, на которых написано продолжение предложения. Задача учащихся  - привести в соответствие, прочитав вслух полученное предложение, снят белый шар и прикрепить вместо него соответствующий цветной. В результате на обратной стороне елки должно получиться предложение: We wish you a merry Christmas.
Записи на белых шарах:

1) People in Britain celebrate Christmas …

2) Some weeks before Christmas …

3) Children  hang the stockings …

4) In London every year there is …

5) Christmas is a …

6) For Christmas people eat …

Записи на цветных шарах:

1) … on the 25th of December.

2) … people are busy.

3) … on their beds.

4) … a big Christmas tree in Trafalgar Square.

5) … religious holiday.

6) … turkey and Christmas pudding.

(Под песню  “We wish you a merry Christmas” учитель благодарит учащихся за участие в мероприятии,  дети выходят из класса.)
3-й день
(Праздники и игры. “Games and holidays”)

8 класс

Праздник «Мамин день»

“Mother’s Day Celebration”

Цели мероприятия:

1) Систематизировать и расширить знания  детей об особенностях празднования Дня матери в Британии и Америке.

2) Создать условия для развития умений в устной диалогической и монологической речи; совершенствовать аудитивные умения, умение слушать партнера; развивать навыки письма.
3) Прививать интерес к предмету, воспитывать уважительное отношение к обычаям других стран; дать возможность учащимся проявить свои способности в английском языке на доступном для них уровне.

4) Формировать умения извлекать из читаемого и слушаемого текста полезную информацию и использовать ее в устных высказываниях.

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ

· Good morning, children. I’m glad to see you, too. Let’s start our lesson. Are you ready? Look at the poster. What holiday will we speak about today? (На доске прикреплен плакат, посвященный теме праздника. Дети формулируют тему урока, опираясь на изображения на плакате.)

· There are a lot of poems about our mothers. Let’s listen to some of them. (3 заранее подготовленных учащихся  выходят к доске и читают наизусть стихотворения, затем отвечают на вопрос учителя.)
Pupil 1: I love my dear Mummy.

              I love her very much.

              And do you love your mother?

              Of course, and very much!

· Milana, do you love your mother?

Pupil 2: When Mummy comes to play with me

              I am as happy as can be!

- Lyosha, does your mother play with you?

Pupil 3: Help your mother lay the table,

              Put a knife, a fork, a spoon.

              Help your mother lay the table

               Every afternoon.

· Masha, do you always help your mother?

· Thank you, children. I see that  you love your mothers and take care of them. It’s very good!

· Now let’s listen to the short dialogue by Vlad and Diana. Try to understand where Vlad is running? (2 заранее подготовленных ученика инсценируют диалог. Задача остальных учащихся – ответить на вопрос: Where is Vlad running? « Куда бежит Влад?») 

Pupil 1: Hello. Why are you in a hurry?
Pupil 2: Oh, I am  busy. I’m running to a flower shop.

Pupil 1: It’s a holiday, isn’t it?

Pupil 2: Yes, it is. It will be Mother’s Day tomorrow. I’d like to buy flowers to my mother.

Pupil 1: Will I join you? I want to make a surprise for my mum, too.

Pupil 2: Great! Let’s go!

· Can you answer the question: Where is Vlad running? What for? 
· Do your mothers like flowers? Let’s make a bouquet of flowers for our moms. Come to the blackboard and say what flowers your mother like. (На доске нарисована ваза, а рядом с ней – цветы. Учащиеся по одному выходят к доске, выбирают любой цветок и говорят , какие цветы любят их мамы, приклеивая к вазе. В результате должен получиться букет из разных цветов.)

· Now, let’s learn more about Mother’s Day in Britain and America. You have the text “Mother’s Day in Britain and America” on the cards. Read the text aloud  and after that answer the question : Do people in the USA, Canada and Britain celebrate Mother’s Day on the same day? ( Учащиеся читают вслух текст о праздновании дня матери в Британии и Америке, находят ответ на вопрос: Празднуют ли люди в США, Канаде и Британии день матери в один и тот же день?)
Mother’s Day in Britain and America
   In Britain there is a holiday now which people call Mother’s Day. On this day sons and daughters visit their mothers and bring them flowers and presents. The eldest (самый старший) son must bring his mother a good cake. If sons or daughters cannot be with their mother on that day, they usually send her presents. Mother’s Day must be a day of rest (день отдыха) for the mother of the family, so her daughters cook the dinner on that day and sons help to wash the dishes.

   Now Mother’s Day in Britain is on the second Sunday in May. In the USA and Canada Mother’s Day is also on the second Sunday in may. American children usually buy their mothers  a nice greeting card and flowers. They say: “Thanks for being such a great Mom!”
- Let’s see how you understood the text. Answer my questions, please. (Учащиеся отвечают на вопросы по содержанию текста для проверки его полного понимания.)

1) When is Mother’s Day in Britain, Canada, the USA?

2) What do sons and daughters do on this day?

3) What must the eldest son bring his mother?

4) Do Russian people celebrate Mother’s Day?

5) When is Mother’s Day in Russia?

· Now, let’s see how well you know your mothers. Tell your classmates about your mothers. Use the plan:

· Name

· Age

· Where she lives

· Her profession

· Her hobby (sport)

· Her favourite food (drink)

· Her character

(Учащимся предлагается возможность рассказать о своих мамах по написанному на доске плану.)

- Thank you, it was very interesting to find out about your mothers. Now, lets imagine that one of you is a correspondent, another is a respondent. A correspondent should ask some questions about the respondent’s mother.
( Учитель формирует пары учащихся из более способного в английском языке ученика и менее способного ученика;  первый ученик выступает в роли корреспондента, второй отвечает на заданные вопросы. Задача корреспондента – расспросить второго учащегося о  его маме, задавая различные вопросы, можно пользоваться пунктами плана предыдущего задания.)

- Who knows what English children give their mothers on this holiday? Of course, it’s a greeting card. I have two greeting cards. We need to write  good wishes on them.  You may choose which group you would like to join: the first group should write wishes by heart, the second group has the opportunity to choose the needed wish among the different wishes on different holidays. You have 3 minutes for this task. Don’t forget that your greeting card should be beautiful and neat.
( Класс делится на 2 группы. Учитель предлагает детям подписать 2 открытки ко Дню матери на английском языке. В первую группу идут те учащиеся, которые могут написать поздравление по памяти, во вторую группу идут учащиеся, которые из нескольких поздравительных текстов к различным праздникам выбирают текст, относящийся к празднику День матери, списывают его на открытку.  Выбранный уровень сложности при выполнении этого задания самими учащимися влияет на оценку за это задание.)
· Now, read your wishes aloud. (Учащиеся читают вслух  поздравления, которые они написали на открытках.)

· Did you like our lesson? What do your remember about Mother’s Day in English-speaking countries? (Учащиеся делятся впечатлениями о мероприятии, рассказывают, что они запомнили о Дне матери в англоязычных странах.) 
· Finally, let’s recite this poem  altogether:

I like the way you look.

I like the way you cook.

Now that I really want to say - 

Happy Mother’s Day!

(Учитель предлагает закончить занятие четверостишьем, которое читают все вместе. Выставляются оценки.) 
4-й день

Закрытие предметной недели  (“Closing ceremony”)

Carnival of British holidays
(Карнавал британских праздников)
(проводится в актовом зале)

Участники: учащиеся 5-11 классов, ведущий – ученик 9 класса.
Сцена актового зала украшена плакатами, посвященными разным британским праздникам, рисунками символов каждого праздника, цветными шарами.
ХОД МЕРОПРИЯТИЯ
Ведущий: Good afternoon, dear children and guests. Today we have an unusual day. We have a great party: Carnival of British holidays. Let’s learn, play and sing together. There are a lot of public holidays in Great Britain. They are Christmas, New Year’s Day, Mother’s Day, St. Patrick’s Day, All Fools’ Day, Easter, St. Valentine’s Day, Halloween and others.
(Выступают учащиеся 9 класса)

1 ученик (держит в раках табличку с названием праздника и датой его празднования): The most popular holiday on the British Isles is Christmas. The 25th of December is Christmas Day. It’s a happy holiday for many people in different countries. Some weeks before Christmas English people are busy.

2 ученик (держит в руках поздравительную открытку): People send greeting cards to all their relatives and friends. You can buy Christmas cards or you can make them. Many children make their cards at school.
3 ученик (держит в руках рисунок рождественской елки): People buy a Christmas tree and decorate it with toys and little coloured lights. On Christmas Eve people put their presents under the tree. When children go to bed they put their stockings near their beds.
1 ученик (показывает рисунок Санты):  At night Father Christmas comes. He has got a big bag of presents for children.

2 ученик (показывает рисунок рождественской елки на трафальгарской площади): Every year there is a big Christmas tree in the centre of London on  Trafalgar Square.

3 ученик (показывает рисунок пудинга и жареной индейки): For Christmas dinner people eat turkey and the Christmas pudding. At 5 o’clock it’s time for tea and Christmas cake.

(Выходят на сцену учащиеся 5 и 6 классов и исполняют песню “Jingle bells”)

(Выступают учащиеся 11 класса)

1 ученик: New Year’s Day is less popular in Great Britain than Christmas. But it is also celebrated there.

2 ученик (держит в руках табличку с названием праздника и датой его празднования): British people celebrate it  on the 31st of December. A lot of people go to Trafalgar Square to see  the Christmas tree.

3 ученик (показывает рисунок часов Биг Бен и слова «Happy New Year!»): When Big Ben strikes twelve the people wish each other “Happy New Year!”.

  Ведущий: English and American people often make  New Year’s resolutions. (обращается с вопросом к выступающим 11 класса) What are you going to do this year?
(Учащиеся отвечают на вопрос по очереди: I am going to help my mother and father every day. Etc.)
Ведущий: Сейчас учащиеся 10 класса расскажут вам о праздновании Дня святого Валентина в Великобритании.

(Выступают учащиеся 10  класса)

1 ученик (держит в руках табличку с названием праздника и датой его празднования): In February the British have a wonderful holiday for all lovers – St. Valentine’s Day. Nobody knows much about St. Valentine. People call him the saint of love.

2 ученик (показывает рисунок сердечка со  словами “Be my Valentine”): On this day children write their names on cards with hearts on them and give them to their classmates. Some people do not put their names at the end of their cards, because they want their name to be a secret.

Ведущий: Let’s play a “Valentine Game”. Я передаю сердечко одному человеку в зале и включаю музыку. Пока играет музыка, вы должны передавать сердечко друг другу. Как только музыка затихает, тот, у кого окажется сердечко, должен выйти на сцену. Всего на сцене  окажутся 3 ученика, которые вместе выполнят одно несложное задание. 

Задание для 3 участников из зала: Найти вторую половинку сердечка, подобрав продолжение стихотворения, зачитать его вслух, чтобы зрители решили: правильно ли выполнено задание.

Запись на половинке сердечка: The rose is…

                                                      The violets are …

 
The honey is …

                                                      And so …

Записи на 3 других половинках сердечка, находящиеся на сцене в разных местах:

1) … red.                               2)    …sweetheart.               3) … lovely.

… blue.                                     … will be mine.               … nice. 

… sweet.
 … my life.                        … tasty.
            … are you.                               … your Valentine.            … you, too.
Ведущий: А теперь послушайте о другом празднике британцев – Дне всех дураков.

(Выступают учащиеся 7 класса)

1 ученик: The British people love All Fools’ Day very much. Russian people celebrate it , too.

2 ученик (держит в руках табличку с названием праздника и датой его празднования): On the 1st of April English pupils play jokes on other people. (  показывает на волосы  1 ученика) Look! Your hair is green! (после небольшой паузы) April Fool!

1 ученик (показывая на рубашку 2 ученика): Look! Your shirt is dirty! (после небольшой паузы) April Fool!
(Проигрывается небольшая юмористическая сценка в исполнении учащихся 7 класса)

Бабушка (собираясь переходить дорогу, обращается к мальчику, показывая на светофор):  Сынок, там зеленый свет горит?

Мальчик: Ну да.

Бабушка: Переведи, пожалуйста.

Мальчик (почесав затылок): Green, по-моему.

Ведущий: Учащиеся 8 класса расскажут вам о Дне матери и Дне отца в англоговорящих странах.

(Выступают учащиеся 8 класса)

1 ученик (держит в руках табличку с названием праздника и датой его празднования): In March  there is also a holiday for English women – Mother’s Day. People  in the family try to make it a day off for Mother. On that day they visit their mothers and give them some presents.

2 ученик: Help your  mother lay the table,
                 Put a knife, a fork, a spoon.

                 Help your mother lay the table

                 Every afternoon.
1 ученик (держит в руках табличку с названием праздника и датой его празднования): In June the English fathers celebrate Father’s Day. On that day children send cards and give presents to their fathers.

2 ученик:  My dear, dear Daddy.

                  We love you so much!

                   We want you to be happy

                   Today and very much!

                   Be happy, be happy

                  Today and very much!

Ведущий: Do you want to play? Let’s play the most favourite children’s game – “Pin the tail to the donkey”.  (Ведущий предлагает зрителям поиграть в игру «Прикрепи ослику хвостик»: необходимо с завязанными глазами прикрепить ослику хвостик, остальные зрители могут подсказывать участнику, говоря “cold” («холодно»), “hot” ( «горячо»), “warm” ( «тепло»).  
Ведущий: To finish I would like to thank all the pupils who took part in our party and told us some interesting facts about British holidays. Our carnival of British holidays is over. Thank you and good bye.
It





is





very





tasty!











